Ders İçerikleri;

I. YARIYIL

MESLEK RESMİ: Teknik resim çiziminde kullanılan malzemeler, yazı ve rakamlarla ilgili standartlar, geometrik çizimler (doğrular, açılar, çember, daire, teğetler, düzgün çokgenler, bağlama eğrileri, spiral, oval, elips çizimleri, düzgün çokyüzlüler, piramit, prizma, silindir, koni), cisimlerin paralel izdüşüm yöntemiyle resim düzlemlerinde gösterilmesi, paralel, dik, eğik izdüşüm yöntemleri kullanılarak üç boyutlu anlatım, teknik resim çizimleriyle ilgili standartlar, ölçek kavramı, izdüşüm ve plan, kesit görünüş kavramları, konulara ilişkin uygulamalar.

YAPI BİLGİSİ  I: Yapı elemanları (temeller, döşemeler, duvarlar, merdivenler, çatı), yapı sistemleri (yığma, karkas, ahşap karkas), ahşap yapı elemanları (ahşap iç ve dış duvar kaplamaları, ahşap birleşmeleri, ahşap tavan ve döşeme kaplamaları, ahşap çatı ve kaplamaları), taş yapı elemanlarının tanıtılması (taş duvar çeşitleri, taş duvar kaplamaları, taş döşeme kaplamaları), toprak ve pişmiş toprağın tanıtılması (kerpiç ve tuğla duvarlar, iç ve dış duvar kaplamaları, döşeme ve çatı kaplamaları).

MİMARİ SÜS. VE ONARIMI: Bezeme kavramı (ortaya çıkışı, uygulama alanları, uygulama teknikleri, uygulamada kullanılan aletler ve teknik donanım), bezemenin mimaride uygulandığı alanlar (iç mimarlık, dış mekanlar), bezeme motiflerinin tanıtılması (geometrik motifler, bitkisel motifler, hayvan figürleri, soyut motifler, karışık motifler), Osmanlı dönemine kadar antik çağ bezeme sanatı (tarih öncesi dönem, Protohistorik Anadolu kültürleri, Yunan ve Roma öncesi, Yunan, Roma, Bizans, Selçuklu ve beylikler), Osmanlı dönemi bezeme sanatı (Erken Osmanlı, Klasik devir, Geç Osmanlı ve Batı etkisi), Cumhuriyet dönemi, Antik çağda mimariye bağlı olarak uygulanan bezeme yöntemleri (taş işçiliği, fresk, mozaik, stüko), Osmanlı dönemi boyunca mimariye bağlı olarak uygulanan bezeme yöntemleri (taş oymacılığı, duvar ve tavan resmi, altın varak, mermer taklidi, alçı pencere, ahşap süslemeler, sırlı tuğla çini, maden işçiliği), günümüzdeki uygulamalar ve restorasyon çalışmaları (bezemenin bozulma nedenleri, bezemeli elemanların onanındaki temel ilkeler)

RÖLEVE  I: Rölövenin tanımı ve uygulama alanları, ölçme bilgisi (tanım ve önemi, ölçme hataları), ölçme yöntemleri klasik-fotometrik tarağı (Uzunluk ölçme araçları: Latalar, metreler, teleskopik metreler, elektronik aletler, profil, Eğrisel yüzey ölçümleri)

MİMARLIK VE SANAT TARİHİ  I: Mimarlık (mimarlık ve toplum, mimarlık ve şehircilik, mimarlık ve fiziksel çevre, mimarlık ve diğer sanatlar, mimarlık tanım ve kavramları), Anadolu'da taş ve tunç çağları, Anadolu'da TEMEL yapım ve tekniklerinin gelişimi, Anadolu'da DUVAR yapım ve tekniklerinin gelişimi, Anadolu'da tunç çağında batı ve Orta Anadolu mimarlıklarının karşılaştırılması (Turuva ve Hattuşas), Anadolu'da geç tunç çağı ve demir çağı duvar yapım teknikleri, Anadolu mimarlığında düşey taşıyıcıların gelişimi, eski Anadolu mimarlığında tapınak planları, eski Anadolu mimarlığında düşey taşıyıcıların gelişimi, Anadolu’daki klasik düzen dışı değişik mimarlık örnekleri, Anadolu mimarisinde Helenistik dönem, Anadolu mimarisinde Roma dönemi, Eski Anadolu mimarisinde tonoz, kemer, kubbe, Bizans mimarisi, Bizans tapınak mimarisinden örnekler, Bizans'ta kamusal yapılar.

YAPI MALZEMELERİ- I: Malzemeye giriş (tanım-tarihsel gelişim-sınıflandırma), malzemenin iç yapısı, malzemede mekanik etkiler (ısıdan dolayı oluşan deformasyonlar, ısı geçirimliliği ve direnci, konuya ilişkin sorunlar ve çözümleri, konuya ait kriterler), malzemede mekanik etkiler (konunun genel açıklaması, kuvvet etkisi altında malzeme davranışları: Burulma, burkulma, basınç, çekme, kayma gerilmeleri, elastik ve plastik deformasyonlar vs., Teknolojik ve fiziksel özellikler: Aşınma, sertlik vs.), malzeme üzerindeki fiziksel ve kimyasal etkiler (yangın, güneş, korozyon, bu etkilerin tahribatları, korunması ve tahribatın giderilmesi), yapılarda tahribatın giderilmesi yolları malzemesinde akustik olaylar ve ses etkisi, malzemede nem ve suyun etkisi (malzemelere nemin etkisi ve sıcaklık-nem ilişkisi, malzemede su geçirimliliği, malzemede su emme özelliği, yapıda su ve nemle oluşan sorunlar ve çözümleri, yapı malzemelerinin kalitesi ve standardizasyonu), standartlar.

GÜZEL SANATLAR-I: Sanata Giriş. Tarih öncesi ve Hitit sanatları. İlk Demir Çağı ve Geç hitit sanatları. Yunan ve Roma Sanatı. Bizans Sanatı. Erken İslam Sanatı. Selçuklu Sanatı, Beylikler Sanatı, Erken-Klasik-geç Osmanlı Sanatları. Osmanlı Sarayları. Minyatür Sanatı. Kitap Sanatı. Tezhip Sanatı. Çini-Seramik Sanatı. Halı Sanatı. Maden Sanatı. Orta Çağ Sanatı. İtalya’da Rönesans Sanatı, İtalya dışında Rönesans Sanatı. Maniyerizm, Barok Sanat, 18., 19. ve 20. yy. Sanatı.

YABANCI DİL (İng.) I: To be-answering questions with "Be", simplc present. present continuous. present continuous-simple present, have got-has got.how many-howmuch, there is-there are, maos and unit nouns. Quantifiers (some-any-many-much-a few-a little-several-a lot of) Simple past, simple present-simple past. simple present-simple past-present    continuous-past continuous, simple past, past-past continuous. because-so. adjectives, comparison of adjectives. superlatives, as...as. so...that. such a. an...that, adverbs; comperative adverbs. Superlatives.

TÜRK DİLİ  I: Dil   nedir?   (dil-düşünce   ve   duygu   bağlantısı, dil-kültür   ve   millet   varlığı içindeki yeri, yeryüzündeki diller ve Türkçe'nin konumu, Türkçe'nin gelişme evreleri), kompozisyon ile ilgili genel bilgiler, imla kuralları ve uygulaması, Türkçe'de sesler, ses bilgisi ile ilgili kurallar ve vurgu, noktalama işaretleri ve uygulaması, kompozisyon yazmada kullanılan puan ve üslup türleri, kök ve ek. yapım ve çekim ekleri, Türkçe'de genel anlatım bozuklukları ve cümle bozuklukları ve bunların düzeltilmesi, kelimeler ve çeşitleri, iyi bir anlatımın özellikleri, yazı kompozisyon türleri, dilekçe, tutanak, rapor, karar yazma, deneme, sohbet, tenkit, gezi yazısı, röportaj, şiir, bilimsel yazıların hazırlanmasında uyulacak kurallar, konferans, bildiri, makale, bilimsel araştırma, dizin, bibliyografya, dipnot, edebiyat ve düşünce dünyası ile ilgili eserlerin okunup incelenmesi ve uygulamaları.

BEZEME TEKNİKLERİ-I: Bezeme ile ilgili kavramlar, mimaride bezemenin tarihsel gelişimi, mimari biçim yaklaşımı -bezeme ilişkisi, yapım sistemi - bezeme ilişkisi, bezeme ögeleri ve düzenleme kuralları, taş ve mermer üzerinde oluşturulan bezeme teknikleri,  kerpiç ve pişmiş toprak malzeme ile yapılan bezeme teknikleri, ahşap ile yapılan bezeme teknikleri.

METAL  VE ALÇI  I: Geleneksel yapılarda alçı ve metalin kullanım teknolojisi, Anadolu mimarisinde kullanımına ilişkin genel bilgiler, demir, bakır, tunç, pirinç, gümüş, çinko, kalay, civa, altın, kurşun gibi metal ve alaşımların fiziksel - kimvasal özellikleri ve elde edilmesi, geleneksel mimaride kullanım yerleri.

II. YARIYIL

GELENEKSEL YAPI SİSTEM ve ÖGELERİ  I: Selçuklu ve Osmanlı dönemi yapı türleri, konstrüksiyon ve strüktür kavramları hakkında bilgiler, yığma strüktür ilkeleri, sürekli düşey taşıyıcılar (tanımı, kargir yığma duvarlar, taş duvarlar, kerpiç ve tuğla duvarlar, almaşık duvarlar, ahşap yığma duvarlar), noktasal düşey taşıyıcılar (sütunlar, direkler, ayaklar), temeller (tanımı, yığma temeller), açıklık geçen sistemler (kemerler, hafifleme kemerleri, lentolar, denizlikler, eşikler, söveler), döşemeler, ahşap döşemeler, kargır döşemeler, çatılar, merdivenler, UYGULAMA (geleneksel yapı mimarisine uygun kagir bir yapı seçilerek; 1/200 veya 1/100 vaziyet planı, l/50 ölçekli 1/20 ölçekli kat planları, kesitler, temel planları, çatı planı, dış görünüşler, 1/20 dış görünüş mekan detayları, 1/20 iç mekan detayları, 1/5 veya 1/10 çatıya, saçaklara, pencere ve kapılara ait gerekli detaylar çizilir).

MİMARLIK VE SANAT TARİHİ  II: Sanatın tanımı, doğuşu, kaynağı, amacı, işlevi, sanat ve güzellik, sanatın sınıflandırılması (plastik sanatlar, fonetik sanatlar, dramatik sanatlar, ışıksal sanatlar, ritmik sanatlar), Anadolu Türk Mimarisi, Anadolu Selçuklu dönemi mimarisi, Anadolu Beylikleri dönemi mimarisi, Osmanlı dönemi mimarisi (erken-klasik ve batılılaşma dönemleri).

RÖLEVE  II: Konuların tespit edilmesi-ön araştırmalar, çalışmaya yönelik bilgi toplama, tek ve grup çalışmaları için öğrencilerin tespiti, öğrenci çalışmalarının denetlenmesi, yapı içlerindeki karakteristik detayların da çalışmalarda yer alması.

TAŞ TEKNOLOJİSİ: Taş türleri ve özellikleri (yer kabuğu hakkında genel bilgi, doğal taşlar ve yapısal özellikleri, Türkiye’de ve dünyada doğal taş), taş kültürü ve teknikleri (taş kullanımının tarihçesi, doğal taş üretimi, taş ocaklarının işletme yöntemleri, ocak işletme teknikleri, taşların işlenmesi, taşta yüzey işlemleri, taşın yapıda kullanımı, taşın taşıyıcı sistemlerde kullanımı, taşın kaplama olarak kullanımı, taşın süsleme öğesi olarak kullanımı), taş ayrışmasının türleri ve koruma teknikleri (taş ayrışmasının nedenleri, taşlarda ayrışma, doğal taşlarda ayrışma sonucu görülen hasar şekilleri, taş temizleme teknikleri, taş tamamlama, taş boyama, derzlerin düzeltilmesi, taş sağlamlaştırma çalışmaları, taş korumada diğer önlemler).

YAPI BİLGİSİ  II: Ahşap doğramalar, ahşap kapılar (iç kapılar, dış kapılar, kasa - kanat çeşitleri ve ilişkileri), ahşap pencereler (kasa-kanat ilişkileri, normal, giyotin, sürme, eksenli doğramalar, kepenk ve kafesler), merdivenler (merdiven sistemleri ve dengeleme, kargir, ahşap, betonarme merdivenler ve korkuluklar).

YAPI MALZEMELERİ-II: Doğal taş yapı malzemeleri, agregalar, bağlayıcı yapı malzemeleri, alçı-kireç-çimento, harçlar ve betonlar, seramik, cam, metaller, ahşap, boyalar, bitüm-katran.

METAL ALÇI  II: Geleneksel yöntemlerle kurşun tahtası döküm ve döşenmesi, kurşun dökümü ve döşenmesi ile ilgili metraja esas olmak üzere problem çözümü, alçının fiziksel ve kimyasal özellikleri, yapı ve bezeme elemanı olarak mimaride kullanım yerleri ve biçimleri, alçı öğelerinin üretim teknolojisi metal malzemenin onarılması hakkında genel bilgiler, koruma sorunları. 

GÜZEL SANATL. II: Günümüz Türk sanatçılarının tanıtılması, güncel sanat olaylarının izlenmesi, resim, heykel, vitray, tekstil konularının işlenmesi, sanatın tanımı, genel anlamda sanat, özel anlamda sanat. güzel sanatların sınıflandırılması: görsel sanatlar (plastik sanatlar), işitsel sanatlar (fonetik sanatlar), karma biçimler (dramatik sanatlar); estetik: genel olarak güzel, estetik bir değer olarak güzel, estetik kuramları; sanatın işlevleri: sanatın toplumsal işlevleri, sanatın kültürel işlevleri, sanatın psikolojik işlevleri; sanatta bozulma ‘KITSCH’ Sorunu: Popüler kültür ve kitsch, arabesk ve sanat; dünya sanat tarihine genel bakış; uygarlıklar kronolojisi, avrupa sanatında dönemler, 1960 sonrası sanat akımları ve çağdaş sanat, kavramsal sanat, soyut sanat akımları; Türk Sanatı: Türk sanatı ve 20. yy. Türk resmine genel bakış, eser inceleme.

YABANCI DİL (İng) II: Present perfect (since-for). present perfect continuous. present perfect present perfect continuous. simple past/present perfect. future tense(Will-shall. be going to. be to. be about to. be on tih point of doing smt). future continuous, continuous(mixed. exercises). Modals (can. may. might. must. have to. has to, should used to. be used to. had better, would rather eıc. if eyauses; real presentfuture (type 1). unreal present/future(type 2), unreal past (type 3); if-when. passives. adverbıal clauses (of time, manner. result-effect. place, reservation. concession, cause). when. when ever. while. until. before, once. as soon as. after. as. as if, since, for. because. where. where ever. although. in spite of the fact that ete. Adjective clauses (relative clauses): Whü-Which-that-When-where- rerarted speech: noun clauses a)that: I know that...It is known that...b}Whether or not if c)Who-which-What-When-Where-why-how.

TÜRK DİLİ  II: İyi bir anlatımın özellikleri, yazılı kompozisyon türleri, dilekçe, tutanak, rapor, karar yazma, deneme, sohbet, tenkit, gezi yazısı, röportaj, şiir, bilimsel yazıların hazırlanmasında uyulacak kurallar (konferans, bildiri, makale), bilimsel araştırma, dizin, bibliyografya, dipnot, edebiyat ve düşünce dünyası ile ilgili eserlerin okunup incelenmesi ve uygulamaları.

BİLGİSAYAR: Giriş ve tarihçe, bilgisayar donanımı, bilgisayar yazılımı, bilgisayarların yapısal ve kullanım amaçlarına göre sınıflandırılması, sistem birimi / bellek türleri   klavye, mouse ve monitör bilgisayarın donanımları ile birlikte kurulması ve çalıştırılması, işletim sistemleri, Ms - Dos dizinler ve alt dizinler, dizin isimleri, dosyalar ve dosya isimleri, Dos komutları, Windows 95, klasör ve dosyalar, yeni bir klasör oluşturma, kopyalama, kaydetme ve silme vb., Word ve Excel. Network / İnternet.

AHŞABIN BOZULMA NEDENLERİ VE KORUMA: Ahşap yapı ve bezeme elemanlarında bozulmalar, sebepleri / ahşap - nem ilişkisi   koruma işlemleri ve tedaviler / parça değiştirme, kesme ve ekleme. ahşapta bulunan zararlıların yok edilmesinde uygulanan yöntemler / kullanılan ilaçlar / fugimasyon. yarık, çatlak veya deliklerin restorasyonu / eski vernik ve cilaların temizlenmesi. arkeolojik ahşap buluntularda koruma işlemleri / yaş saptama yöntemleri ve örnek alınması / tedaviler, ortam denetimi, suya doymuş ahşaplar ve koruma işlemleri. restorasyondan sonra koruma için alınabilecek önlemler / çevresel koşulların denetimi ve koruyucu maddeler, emprenye yöntemleri.

SERAMİK VE CAM RESTORASYONU: Seramik ve cam objeleri ve mimari yüzeydeki konuların durum tespiti, belgelenmesi, sağlamlaştırılması, tümlenmesi ve müzelerde sergilenmesi, depolama koşulları.

III. YARIYIL

GELENEKSEL YAPI SİS. ÖGELERİ  II: Yapı sistemleri hakkında genel bilgiler (yığma yapılar, iskelet sistem yapılar), iskelet yapı sistemleri (ahşap iskelet yapılar, çelik iskelet yapılar, betonarme iskelet yapılar), ahşap iskelet yapılarda kuruluş elemanları (kirişler, dikmeler, tespit yöntemleri), ahşap iskelet yapılarda taşıyıcı sistem elemanları (temeller, dış duvarlar, iç duvarlar).

SANAT TARİHİ  I: Sanat tarihi kavramları,  Anadolu’da Tarih Öncesi Çağlar / İlk Yerleşmelerde Yapılanma Eylemlerinin Gelişim Süreci / Hatti, Hitit, Frig, Urartu Sanatları / Anadolu’da İlk Uygarlıklara Ait Yapılar / Yapı Malzemeleri / Yapım Sistemleri / Yapı Tipleri / Üslup özellikleri / Anadolu’da Grek, Roma ve Bizans Dönemi Yapıları / Yapı Malzemeleri / Tapım Sistemleri / Yapı Tipleri / Üslup Özellikleri / Yapılanma Eylemlerinin Gelişim Süreci.

AHŞAP TEKNOLOJİSİ: Ağaç malzemesinin morfolojik ve mikroskobik yapısı (yıllık halkaları, dizi odun, öz odun, hücreler, odunun muhtelif kesitlerinin özellikleri, ağacın doğal estetik değerleri, iğne ve geniş yapraklı ağaçlar), önemli ağaç türlerinin teknolojik özellikleri ve kullanılış yerleri, ağaç malzemenin fiziksel özellikleri (özgül ağırlığı, odunun yapısı, boşlukların oluşumu, fiziksel özelliğe etkisi, ağaç malzemenin su ile ilişkileri ve fiziksel sonuçları, ağaç malzemenin termik, akustik özellikleri), ağaç malzemenin mekanik özellikleri (dış etkilere karşı tepkiler), ağaç malzemeyi yıkıma uğratan dış etkenler (meteorolojik olaylar, canlı organizmalar, fiziki etkiler), suni ahşap malzemeler hakkında genel bilgiler, ahşap malzemeyi şekillendirme yöntemleri (geleneksel yöntem, çağdaş yöntem), ağaç malzemeyi koruma yöntemleri (üst yüzey işlemleri, üst yüzey işlem malzemeleri), konularla ilgili atölye uygulamaları ve mahallindeki incelemeler.

ESKİ ESER. KOR. VE REST. İLKELERİ: Koruma kavramı ve korumanın boyutları, anıt kavramı, anıtsal değerler, sitler, anıtların türleri, anıtların yıpranma süreci, restorasyonda yöntem ve kurallar, korumada yasal süreç.

FOTOĞRAFLA BELGELEME: Fotoğraf nedir, fotoğraf makinalarının tanıtımı ve kullanımı, fotoğraf filmlerinin tanıtımı ve kullanımı, fotoğraf çekiminin öğretilmesi, poz tayini, ışık, ışık çeşitleri, doğal ve yapay ışık, ışık ile film arasındaki ilişki, pozitif yapma araçları, pozitif fotoğraf basma çalışmaları, banyo yapılmasının öğretilmesi, dış çekim teknikleri, stüdyo ve iç mekan çekim teknikleri, düzenleme ve kompozisyon.

MUKAVEMET: Kuvvet ve denge (basit kafes sistemleri, ağırlık merkezi, devrilme, kemerler ve kablolar, basınç ve etkisindeki elemanlar, iç kuvvet kavramı), eğilme momenti etkisindeki elemanlar (kirişler, lentalar, kesme kuvveti, eğrilme momenti, eksenel kuvvet, burulma, burkulma, betonarmenin ana ilkeleri, kagir yapıların ana ilkeleri, ahşap yapıların ana ilkeleri, taşıyıcı sistemin takviyesi ve onarımı).

RÖLEVE  III: Rölövesi çıkartılacak konuların belirlenmesi, belirlenen konulara ait ön araştırmalar - tek ve grup olarak yapılacak çalışmalar, belirlenen konuların rölövelerinın çıkartılması.

A.İ.İ.T.  I: Osmanlı İmparatorluğu'nun yıkılışı ve Türk İnkılabını hazırlayan sebepler. Mondros Antlaşması ve işgaller karşısında tepkiler, milli mücadelede ilk adımlar. TBMM nin açılışı, Sakarya Savaşı ve Büyük Taarruz. Mudanya'dan Lozan'a Türk inkılabının stratejisi. Türkiye'nin jeopolitik konumu. Atatürk İlkeleri. Atatürkçü düşüncenin değerlendirilmesi.

ÇİNİ VE SERAMİK KONSERVASYONU: Anadolu Arkeolojisinde Pişmiş Toprak Malzemeli Eserler / Seramik Malzemeli Eserler. Gözenekli ve Gözeneksiz Malzemeli Eserler: Pişmiş Toprak, Fayans, Ateş Tuğlası, Gre-Seramik ve Porselen / Seramik Eserlerin Ana Maddesi Olan Kilin Yapısı, Çeşitleri, Özellikleri / Kil Katkı Maddeleri / Seramik Malzemeli Eserlerin Kilden Seramik Ürüne Yapım Şeması: Hamurun Hazırlanması. Şekillendirilmesi. Kurutma Aşamaları ve Pişirilmesi / Seramik Malzemeli Eserlerde Yüzey İşlemleri : Mekanik İşlemler. Kimyasal İşlemler ve Bezeme Teknikleri / Anadolu Seramiğinin Adlandırılması. Çömlekçilikte Kil Terminolojisi / Seramik Restorasyonunda Uygulanan İlke ve Yöntemlere İlişkin Temel Bilgiler. Genel Değerlendirme.

BEZEME TEKNİKLERİ  II: Ahşap İle Yapılan Bezeme Teknikleri, Yapım Sürecinden Sonra Oluşmuş Olan Yüzeylerde ve Yapı Elemanlarının Üzerinde Ek İşlemlerle Yapılan Bezeme Teknikleri / Boya İle Yapılan Bezeme Teknikleri Yüzeyin Kaplanması İle Yapılan Bezemeler / Metal Malzeme İle Yapılan Bezeme Teknikleri / İmitasyon Malzeme İle Yapılan Bezeme Teknikleri / Kiıpi Saçaklar, Silmeler, Kornişler / Diğer Profilli Elemanlar.

BİLGİSAYLI  ÇİZİM  I: Bilgisayar Ortamında Çizim Laboratuarında AUTOCAD Paket Programlarının Sınırları ve Olanaklarının Tanıtılması / Bilgisayar Ortamını Oluşturan Araç, Gereçle İlgili Bilgiler Verilmesi / AUTOCAD'in Çalışma İlkeleri / Çizim Ekranı / Komutları. Uygulama Yolları / Fonksiyon Tuşları / Temel İşlevler.
IV. YARIYIL

GELENEKSEL YAPI SİSTEMLERİ ve ÖGELERİ- III: Ahşap iskelet yapılarda mekan örtüleri (Döşemeler, Çatılar), Ahşap iskelet yapı duvarlarında boşluk kuruluşları (Lentolar, Kemerler, Pencere boşluğu ve pencere takımları, Kapı boşluğu ve kapı takımları), 
Merdivenler (Yapı sistemleri, Kaplama ve korkuluklar), Kaplamalar (Dış duvar kaplamaları, İç duvar kaplamaları, Döşeme kaplamaları, Tavan kaplamaları, Çatı kaplamaları), Tamamlayıcı elemanlar (Konsolar, Bacalar, Saçaklar, Ocaklar).

KORUMA VE İMAR MEVZUATI: İmar planlan ve kadastro paftaları, sit ve etkilenme alanları, 2863 sayılı kültür ve tabiat varlıklarını koruma yasası ve yönetmelikleri, tescil işlemleri, tescillerin işlenmesi, koruma kurulları, ilke kararları, rölöve ve restorasyon projelerinin kurullardan tasdik ettirilmesi işlemleri, belediyelerden ruhsat alma işlemleri.

KEŞİF VE METRAJ BİLGİSİ: Yeşil defter, ataşman, metraj çıkartılması, istihkak düzenlenmesi, keşif hazırlanması, 2886 sayılı ihale kanunu, ihale genelgeleri, Bayındırlık genel şartnamesi, Bayındırlık işleri kontrol yönetmeliği, emanet işlere ait uygulama yönetmeliği, yapı, tesis, onarım ihalelerine katılma yönetmeliği, kesin teminatların iadesi hakkında yönetmelik, 88/13181 sayılı fiyat farkları kararnamesi, uygun bedel tercihi hakkındaki genelgeler, muayyene ve kabul işlemlerine ait yönetmelik.

ÇİNİ VE SERAMİK TEKNOLOJİSİ: Çini ve seramiğin tanımı / Kullanılan hammaddeler / pişirim sıcaklığı, üretim aşamaları   üretimde kullanılan makine ve ekipmanlar / Kütahya evlerinde kullanılan çini ve seramiklerin özellikleri.

SÜSLEME VE ONARIM TEKNİKLERİ: Mimari süslemede restorasyon ve restorasyon öncesi çalışmalar, Süslemede kullanılan doğal malzemeler, Saray, cami ve evlerde kalemişi çalışmalar, Altın varak çalışmaları, altın varakların restorasyonu ve korunması, tavan ve duvarlardaki altın varak çalışmaları.
GENEL RESTORASYON: Bir tarihi eser seçilmesi, Dokümantasyon çalışmaları, Fotoğraflardın incelenmesi, Rölöve projesinin hazırlanması, Detaylandırılması, Restorasyon çalışması, Restitüsyon çalışmaları, Restorasyon projesi, Seçilen eser üzerinde öğrenci çalışmalarının kademe kademe incelenmesi ve tashihlerinin yapılması ve hazırlanan bilgi, belge ve projelerin yıl sonunda BİTİRME PROJESİ olarak temize çekilmesi.

A.İ.İ.T.  II: Osmanlı İmparatorluğu'nun yıkılışı ve Türk İnkılabını hazırlayan sebepler. Mondros Antlaşması ve İşgaller karşısında tepkiler, milli mücadelede ilk adımlar. TBMM'nin açılışı. Sakarya Savaşı ve Büyük Taarruz. Mudanya'dan Lozan'a Türk İnkılabının stratejisi. Türkiye'nin jeopolitik konumu. Atatürk İlkeleri. Atatürkçü düşüncenin değerlendirilmesi.

BİLGİSAYLI  ÇİZİM  II: AUTOCAD temel İşlevler / Çizim Yardımcıları. Çizim Komutları / Düzenleme Komutları, Katmanlar, Renkler / Ölçülendırme / Görüntü Komutları / Yazı İşlevi / İzometrik Çizim / Bloklar ve Nitelikler / Proje Uygulamaları.

AHŞAP, VİTRAY VE TAŞ ESERLERİN ONARIMI: Geleneksel Yapılarda Uygulanmış Olan Ahşap, vitray ve taş eserlerin Yapım Tekniklerinin Atölyede Uygulamalı Olarak Tanıtımı / Bu malzemeler ile ilgili Genel Bilgiler / Vitray Yapım Tekniği ve Uygulaması / Alçı Boyama Teknikleri / Geleneksel Yapılarda Taş elemanlarının Onarılması veya Yeniden Yapılması İle İlgili Yöntemler. Genel Prensipler. Uygulamalar / Mesleki Bilgi ve Becerilerin Arttırılması İçin Öğretilen Geleneksel Tekniklerle Yeni Yapıtlar Üretilmesi / Yöntemlerin Açıklanması ve Uygulanması.

RESİM-KAĞIT-DERİ KORUMA: Resim, Kağıt, Papirüs, Deri, Tekstil Gibi Organik Kökenli Tarihi Eserlerin Genel Olarak Yapım Teknikleri / Bozulma Nedenleri / Restorasyon - Koruma İlkeleri / Yöntemleri ve Kullanılan Malzemelerin Tanıtılması. Deri Eserlerin Yapısı ve Tabakaları, İşlenmesi, Temizleme, Tabaklama Yöntemleri, Boyama / Deri Eserlerde Bozulmalar, Koruma ve Onarım / Tekstiller: Dokumacılık Tarihçesi, Dokuma Tipleri / Eski Kumaş Çeşitleri / Lif Çeşitleri, İplikler, Büküm Yönü / Boyama Yöntemleri / Tekstilde Bozulmalar / Çevre Etkileri, Koruma ve Onarım / Depolama ve Taşıma Yöntemleri. Kum Temizlik. Yıkama. Leke Giderilmesi / Haşerelerle Mücadele / Mikroorganizmalarla Mücadele / Onarımlar ve Sergileme / Halı Restorasyonu / Kağıt Eserler: Kitap ve Cilt, Bozulma Nedenleri ve Korunması. / Resim, Yapısı ve Koruma Yöntemleri.

SANAT TARİHİ  II: İslamiyet Öncesi Türk Sanatı / İlk Dönem İslam Mimarlığı / Asya Türk İslam Devletlerinden Karahanlılar, Gazneliler ve Büyük Selçuklu Devri Mimarileri / Yapı Malzemeleri / Yapı Sistemleri / Yapı Tipleri / Dönem Üslubu ve Anadolu Türk Mimarisine Yansıması / Anadolu Selçuklu Dönemi Mimarisi / Yapı Malzemesi ve Yapım Sistemleri / Yapı Tipleri / Üslup Özellikleri / Beylikler Devri Mimarisi / Dönem Yapılarına İlişkin Üslup Özellikleri / Beylikler Dönemi Mimarisinin Osmanlı Mimarisine Katkısı.
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