I .YARIYIL

 Matematik: Öğrenciye ders kapsamındaki konuları verimli bir şekilde öğreterek gerekli ve yeterli matematik temeli oluşturabilme.Meslek derslerindeki Matematik konularını daha iyi anlamasını ve öğrendiği matematik konularını mesleğinde kullanması için gerekli bilgileri kapsar.

Fizik: Öğrencinin, ileri aşamadaki eğitimine uyum sağlayabilmesi için temel fizik kurallarını kavrayabilme, malzemeyi tanıyabilme ve deneyler yapabilme. Malzeme, statik, mekanik, akışkanlar, dalga yayınımı, elektrik ve manyetizma konularında temel kuralları kavrayabilme. Laboratuvar çalışmalarında değişkenleri belirleme, grafikleri çözebilme ve analiz becerilerini geliştirebilme.

Temel İmalat İşlemleri: Makina teknikerliği mesleğinin genel özelliklerini, ilkelerini kapsamını ve görevlerini kavrayabilme. Ayarlanabilir ölçü ve kontrol aletlerinin bilg, ve beceri işlemlerini kavrayabilme ve ölçüm yapabilme. Talaşlı imalat takım tezgahlarından üniversal torna, freze ve matkap tezgahlarında temel bilgi ve beceri işlemlerini yapabilme. Zımpara taşı makinelerinde serbest elle, tek ağızlı kesici aletlerin kesme geometrisini oluşturarak bileyebilme. Sökülemez birleştirme işlemlerini kavrayabilme, elektrik ark kaynaklı birleştirme işlemlerini yapabilme.

Teknik Resim: Makine resmiyle ilgili temel çizim ilkelerini kavrayabilme. Herhangi bir cisimin görünüşünden perspektifini, perspektifinden görünüş çıkarmayı yapabilme. Çizilmiş bir resmi okuyarak yorumlama yapabilme.

 Bilgisayar Destekli Çizim-I: Bilgisayar destekli çizim ve tasarım (CAD) konularındaki temel unsurları kavrayabilme. İki boyutlu teknik resim uygulamaları için Auto CAD paket programını kullanarak çizimleri bilgisayar ortamında çizebilme. Yapılan çizimleri kaydedebilme ve daha önce yapılan çizimler üzerinde değişikler yapabilme.

II . YARIYIL

 Malzeme Teknolojisi: Endüstriyel alanda kullanılan malzemelerin çeşitlerini tanıyabilme, temel özelliklerini kavrayabilme, tasarım için en uygun malzemeleri seçebilme.

 İmalat İşlemleri-I: Talaşlı imalat takım tezgahlarından, universal freze torna tezgahlalarında temel bilgi ve beceri işlemlerini kavrayabilme ve üretim yapabilme. Ayarlanabilir ölçme ve kontrol aletlerinin bilgi ve beceri işlemlerini kavrayabilme ve ölçüm yapabilme. Talaşlama tezgahlarının temel bilgi beceri işlemlerini kavrayabilme. Serbest elle kesici alet bilemeui pekiştirebilme. Oksi gaz kaynak ünitelerinde temel kaynaklı birleştirmeler yapabilme.

Makine Meslek Resmi: Türk standartlarına ve Dünya standartlarına uygun değişik makine resmi çizimlerini yapabilme. Montaj çizimlerini yapabilme. Yatak ve dişli çark çizimleri yapabilme. Yapılan çizimleri arşivleyebilme.

Bilgisayar Destekli Çizim-II: İki boyutlu teknik resim uygulamaları için Auto CAD paket programını kullanarak çizimlerin ölçülendirilmesini yapabilme. Perspektif görünüşleri çizebilme. Yapılan çizimin her hangi bir yazıcıdan veya çiziciden çıktısını alabilme. AutoCAD’te üç boyutlu (3-D) çizimin temel esaslarını kavrayabilme.

Mesleki Matematik : Öğrenciye ders kapsamındaki konuları verimli bir şekilde öğreterek gerekli ve yeterli matematik temeli oluşturabilme. Meslek derslerindeki matematik konularını daha iyi anlamasını ve öğrendiği matematik konularını mesleğinde kullanmasını sağlayabilme.

III . YARIYIL

Termodinamik: Amaçların basınç, hız ve yüksekliğe bağlı olarak güç eşitliğini ve dalmış yüzeylerdeki akışkanlara etkiyen basınç kuvveti ve cismin ağırlık merkezi arasındaki ilişkiyi kavrayabilme. Sıcaklık, basınç, kuvvet, hız ölçümünde kullanılan ölçüm cihazlarının genel özelliklerini kavrayabilme, açık ve kapalı çevrimlerin blok şemalarını oluşturabilme. Isı enerjisi ile mekanik enerji arasındaki ilişkiyi kurma. Bir suyun hal değişiminde iç enerji değişimi, entalpi, özgül entalpi, basınç ve sıcaklık değişkenlerini kullanarak problemler çözebilme. Gazların sabit hacim, sabit basınç ve sabit sıcaklıkta ve politropik, adiabatik, isotermal hal değişimlerini problemlerde uygulayabilme.

Bilgisayar Destekli Üretim-I: CNC torna ve freze tezgahlarının kodlama sistemlerini, genel yapısını kavrayabilme; programlama için gereken bilgileri uygulayabilme. CNC torna ve freze tezgahlarında programlama öncesi hazırlıkları yapabilme; bütün CNC torna ve freze tezgahlarında ortak olan kodlarla genel programlama yapabilme. MYO’nda mevcut bulunan CNC torna ve freze tezgahı markalarında veya kontrol ünitelerinde programlama yapabilme ve gerektiğinde kullanabilme. 

İmalat İşlemleri-II: Üniversal torna tezgahı aksesuarları ve rovelver torna tezgahlarını kullanarak üretim yapabilme. Üniversal freze tezgahı aksesuarlarını kullanarak üretim yapabilme .Alet bileme tezgahlarında kesici alet bileyebilme ve taşlama tezgahlarında temel taşlama işlemleri yapabilme. Gaz-altı kaynak makinelerinde temel kaynak işlemlerini yapabilme.

Makine Elemanları: Tasarımda karşılaşacağı temel statik ve mukavemet bilgilerini kavrayabilme, makine elemanlarını özelliklerine göre sınıflandırabilme, makine elemanlarının dayanımlarını hesaplayabilme ve uygun elemanı seçebilme.

Kalite Güvence ve Standartlar: Standardisazyonun gereğini ve önemini kavrayabilme. Kalite ve kalite kavramlarını açıklayabilme. Kalite Güvencenin önemini kavrayabilme. Mesleki Standartları açıklayabilme.

Ölçme ve Kontrol : Boyut ve açı ölçümünde kullanılan hassas ölçü ve kontrol aletlerini tanıyabilme ve kullanabilme, Dolaylı ve mukayeseli ölçüm tekniklerini uygulayabilme, Alıştırma cinsine göre toleransları belirleyebilme ve mastarları boyutlandırabilme, öğrenilen ölçme tekniklerinden faydalanarak takım tezgahlarını sınayabilme, vida ve dişli özelliklerini ölçebilme.
Bilgi ve İletişim Teknolojisi: Bilgisayar teknolojisini ofis ortamında değişik amaçlarla kullanılacağı gerçeğini kavrayabilme. Bilgisayar teknolojisiyle sunu hazırlayıp takdim edebilme. İnternet kullanımı ve programcılığı ile ilgili kullanılan temel kavram ve terimleri anlayabilme, basit web sayfası tasarlayabilmek için gerekli ortamları ve programları kullanabilme, Web sayfası tasarımı için gerekli html komutlarını kullanabilme, veritabanı programının sağladığı avantajların önemini kavrayabilme. Veritabanı oluşturup gerektiği şekilde veri depolayıp işleyebilme.

IV . YARIYIL

 Bilgisayar Destekli Üretim-II : Makine sanayiinde yaygın olarak kullanılan Mastercam, surf Cam, Edge Cam, Solid Edge, Mega Cad-Cam ve Auto-Cad vb. Paket programlarını kullanarak bilgisayar denetimli tezgahlar için üretim programları hazırlayabilme ve iş parçalarını bilgisayar denetimli tezgahlarda işleyebilme.

Hidrolik ve Pnömatik : Öğrencinin akışkanlar mekaniği ile ilgili temel kavramlar ile hidrostatik ve hidrodinamik ilkelerini kavrayabilme. Hidrolik ve pnömatik kontrol sistemlerinin çalışma ilkelerini kavrayabilme ve bu kontrol sistemleri devrelerini düzenleyebilme. Verilen kriterlere uygun olarak bir hidrolik devreyi kurabilme.

Tersine Mühendislik ve Kalite Kontrol: Endüstriyel gelişmelere bağlı olarak gelişen kalite kontrol sistemleri içerisinde kullanılan önemli bir teknik alan kalite kontrolün temel ilkelerini kavrayabilme uygulamalarını yapabilme.

Sistem Analizi ve Tasarımı: Diğer derslerde edinilen teorik bilgilerle, atelye ve endüstri tecrübelerini bir araya getirerek Makine Tasarımı–I dersinde hazırlanan proje ile ilgili işlemleri belirleme ve bunları sıralayabilme. Kaznılan bilgi ve becerileri kullanarak, hızlanan projeleri atölye ve okul imkanlarını kullanarak üretebilme. Araştırma ve tasarımla ilgili projelerde kaynak tarayabilme ve elde edilen bilgileri kullanarak proje hazırlayıp, sunabilme.

 Enerji Yönetimi : Türkiye’nin genel enerji durumunu tanıyabilme. Türk sanayisinin yapısını tanıyabilme ve enerji tüketimi kavrayabilme. Enerji yönetimini kavrayabilme. Ölçü aletleri ile ölçme yapabilme ve ölçüm tekniklerini uygulayabilme. Kazanlarda enerji verimliğinin arttırılmasını kavrayabilme. Elektrik sistemlerini tanıyabilme. Aydınlatmada enerji tasarrufunu kavrayabilme. Ekonomik analiz yöntemleri uygulayabilme. Çevre kanununu kavrayabilme. Altarnatif enerji kaynaklarını tanıyabilme. Bileşik ısı-güç üretim sistemleri uygulamalarını kavrayabilme.

