DIŞ ÜNİVERSİTE YAZ OKULU DUYURUSU

Yaz Okulu Yönetmeliği ( madde 9 )

Yaz okulunda kendi bölümünde/programında açılmayan veya kayıt yapılamayan bir dersi, kredi ve ders içeriğinin ilgili bölüm başkanlığınca/müdürlükçe uygun görülmesi halinde öncelikle başka bir bölümden/programdan, başka birimlerden veya diğer üniversitelerin yaz okulundan alabilir.
Diğer üniversitelerden ders alacak öğrenciler almak istedikleri derslerin  ders içerik , kredi ve AKTS bilgilerini temin ederek, dış üniversite yaz okulu dilekçesini doldurup bölüm başkanına onaylatmaları gerekmektedir.Yaz okulu öncesi bölüm başkanlığına onaylatılmadan alınacak dersler ile ilgili sorumluluk öğrenciye aittir.
Yaz okulunda diğer üniversitelerden ders alan öğrenciler, yaz okulu bitiminde aldıkları dersler ile ilgili aşağıdaki belgeleri öğrenci işlerine onaylı teslim etmesi gerekmektedir.

1. Not Durum Belgesi ( Transkript ) 
2. Yaz okulu dilekçesi

3. Ders Planları ve İçerikleri
4. Ders programı
Not: Öğrencinin, Ders Planları ve İçerikleri , Ders programı ve Not Durum Belgesini ( Transkript ), ders aldığı ilgili üniversite öğrenci işlerinden onaylı olarak alması gerekmektedir.

Not: Öğrencilerimiz, Dış Üniversite Yaz okulu dilekçesini okulumuz web sayfasında bulunan matbu dilekçe ve formlar sekmesi altında “Dış Üniversite Yaz Okulu Dilekçesi” linkinden edinebilirler .

