STAJ YAPACAK ÖĞRENCİLERİMİZİN DİKKATİNE
İş Sağlığı ve Güvenliği hizmetlerinin  “6331 Sayılı İş Sağlığı ve Güvenliği Kanunu” yürürlüğe girmesi ile stajer öğrenciler de çalışanlar gibi İSG kapsamına alınmıştır. Bu nedenle öğrencilerimizin stajlarını sağlıklı ve sorunsuz yapabilmeleri için staj yapacak öğrencilerimizin iş güvenliği eğitimi almaları gerekmektedir. 
İş güvenliği eğitimi iş güvenliği hizmeti sağlayan özel şirketlerden, staj yapılacak şirketlerden ve Üniversitemiz AFAMER’den alınabilmektedir. 
Öğrenciler staj başlamadan, okulumuza staj başvurusu onayında iş güvenliği eğitimi belgesini  vermelidirler. 
Öğrencilerimizin sahip olması gereken iş güvenliği eğitimi, staj yapacağı işyerinin tehlike sınıfına göre değişmektedir. Az tehlikeli sınıftaki işyerleri için 8 saat, Tehlikeli sınıfa giren işyerleri için 12 saat, Çok tehlikeli sınıfa giren işyerleri için de 16 saatlik ‘’İş Güvenliği Eğitim Eğitimi” almak zorundadır. 
Not:  1- Fakültemizde Staj Yapacak Öğrenciler Afet ve Acil Durum Yönetimi Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezindeki (AFAMER) eğitimleri kayıt yaptırarak ücretsiz katılabilirler. Üniversitemiz dışındaki kurumlarda Staj yapacak Öğrenciler de ücret karşılığı kayıt yaptırarak katılabilirler.  
[bookmark: _GoBack]2- Ön kayıtlar, Güzel Sanatlar Fakültesi 3. Katta bulunan Afet ve Acil Durum Yönetimi Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezinde (AFAMER) yapılacaktır. 
   
