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Politik Faktörler (Political):


Politik İstikrar ve Geçerli Politikalar: Hükümetin istikrarı, eğitim politikalarının belirlenmesi ve değişen politikalar, fakültenin bütçe alması, araştırma fonları ve yeni programların açılması gibi konularda etkili olabilir.


Uluslararası İlişkiler ve Diplomasi: Uluslararası ilişkiler, fakültenin uluslararası öğrenci alımı, uluslararası araştırma projeleri ve küresel ölçekte iş birliklerini etkileyebilir.


Ekonomik Faktörler (Economic):


Enflasyon ve Faiz Oranları: Yüksek enflasyon veya faiz oranları, öğrencilerin eğitim için harcama yapma kapasitesini azaltabilir ve fakültenin finansal durumunu olumsuz etkileyebilir.


Sektörel Ekonomik Durumlar: Finans, bankacılık ve diğer sektörlerdeki ekonomik durumlar, mezunların istihdam olanaklarını ve sektör taleplerini etkileyebilir.


Sosyal Faktörler (Social):


Demografik Değişimler: Yaş, cinsiyet, etnik gruplar ve sosyo-ekonomik durum gibi demografik faktörler, fakültenin öğrenci profiline ve eğitim stratejilerine etki edebilir.


Eğitim Kültürü ve Tercihler: Toplumun eğitime ve öğrenmeye bakış açısı, öğrencilerin tercihlerini ve fakülteye olan talebi etkileyebilir.


Teknolojik Faktörler (Technological):


Dijitalleşme Hızı: Yeni teknolojilerin hızlı benimsenmesi, eğitimdeki dijital dönüşümü hızlandırarak fakülte programlarını ve öğrenci deneyimlerini şekillendirebilir.


Yapay Zeka ve Otomasyon: Yapay zeka ve otomasyon, iş dünyasında beceri gereksinimlerini değiştirerek fakülte müfredatını etkileyebilir.


Yasal Faktörler (Legal):


Eğitim Yönetmelikleri ve Standartlar: Eğitim alanında yeni düzenlemeler ve standartlar, programların içeriğini ve sunum şeklini etkileyebilir.


İş Sağlığı ve Güvenliği: İş sağlığı ve güvenliği yasaları, öğrenci stajları ve laboratuvar çalışmaları gibi faaliyetleri etkileyebilir.


Çevresel Faktörler (Environmental):


Çevre Sorumluluğu ve Sürdürülebilirlik: Fakültenin çevre politikaları ve sürdürülebilirlik girişimleri, eğitim programlarına yansıyabilir ve öğrenci projelerini şekillendirebilir.


İklim Değişikliği ve Doğal Kaynaklar: İklim değişikliği ve doğal kaynaklar üzerindeki baskılar, fakültenin çevresel etkisini ve öğrencilerin bilinçlenmesini etkileyebilir.
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