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 KÜTAHYA DUMLUPINAR ÜNİVERSİTESİ
SGK İLİŞİK TAAHHÜTNAMESİ - BEYAN VE TAAHHÜTNAME
(Hiçbir Sosyal Güvencesi olmayan)

· Ailem (anne / baba) ya da kendi üzerimden genel sağlık sigortası kapsamında sağlık hizmeti almıyorum. 
· İş Sağlığı ve Güvenliği Eğitimi Belgesi ekte sunulmuştur.  
· Stajım süresince geçerli bir mazeretim dolayısıyla stajıma ara verecek olursam veya herhangi bir sağlık sorumdan dolayı almış olduğum hasta raporunu en geç 3 gün içerisinde okula bildireceğim. 
Anne, baba veya bana bakmakla yükümlü herhangi bir yakınımın sosyal güvencesi olmadığından ve herhangi bir sosyal güvenlik kurumuna (SSK, Bak-Kur, Emekli Sandığı vb.) tabi olarak çalışmadığımdan dolayı 5510 sayılı Kanunun 5 inci maddesinin b bendine 6111 Sayılı Kanunun 24. Maddesi ile eklenen “… ve bunlardan bakmakla yükümlü olunan kişi durumunda olmayanlar hakkında ayrıca genel sağlık sigortası hükümleri uygulanır.” hükmü gereğince genel sağlık sigortası tescilimin yapılmasını talep ediyorum. Stajım boyunca genel sağlık sigortası kapsamında olmayı kabul ediyorum.
Yukarıdaki beyanımın doğruluğunu, durumumda herhangi bir değişiklik olması durumunda değişikliği hemen bildireceğimi kabul eder, beyanımın hatalı veya eksik olmasından kaynaklanacak prim, idari para cezası, gecikme zammı ve gecikme faizinin tarafımca ödeneceğini taahhüt ederim. 
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