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Başlık Ortaya Hizalı Olarak Yazılmalıdır Sayfa İçerisindeki Şekilsel Yapılar Değiştirilmemelidir

SOYADI, Adı1; SOYADI, Adı2; SOYADI, Adı2 (Sunum Yapacak Olan Yazarın Adı Altı Çizili Olarak Yazılacaktır, Aynı kurumdan olan yazarlar için tek bir not numarası kullanılacaktır)
1Üniversite, Birim, Ülke, e-posta adresi (Sadece sorumlu yazarın e-posta adresi yazılacaktır.)

2Üniversite, Birim, Ülke, 

ÖZET

AMAÇ:
Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır. Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır. Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır. Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır. Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır. Buraya çalışmanın amacı yazılmalıdır.
YÖNTEM: 
Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. Buraya çalışmanın yöntemi yazılmalıdır. 
BULGULAR: 
Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen bulgular yazılmalıdır. 
SONUÇ: 
Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır. Buraya çalışmadan elde edilen sonuçlar yazılmalıdır.
Anahtar Kelimeler: Başlıkta yer almayan en az 3 anahtar kelime yazılmalı, kelimeler virgülle ayrılmalıdır. (Anahtar kelime, Anahtar kelime, Anahtar kelime)


The title should be written centre-aligned Shaped Structures Within The Page Should Not Be Changed


ABSTRACT

AIM: 
The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. The purpose of the study should be written here. 
METHOD:
 The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here. The method of the study should be written here.
FINDING: 
The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here. The findings obtained from the study should be written here.
CONCLUSION: 
The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here. The results obtained from the study should be written here.
Keywords: At least 3 keywords that are not included in the title should be written, and the words should be separated by commas.  (Keywords, Keywords, Keywords)
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