DPÜ PERSONEL SERVİSİ GÜZERGÂHLARI
PERSONEL SERVİSLERİ SADECE AŞAĞIDA ADI GEÇEN DURAKLARDA DURACAKTIR
1 Nolu Hat Güzergâhları
Kalkış: Ribat Camii (Eski Göz Hastanesi Yanı) - Germiyan Yerleşkesi Önü - Sosyal Konutlar (Sultan Market Önü ) - Park Hayat Hastanesi - Şelale Camii – Atakent Çıkışı Trafo önü- Opet Benzinlik Önü - Akçay Caddesi ( Fatih Baklava Otobüs Durağı ) - Çevre Yolu – Sanayi Trafik ışıkları-Sanayi Alt geçit- Özkardeşler fırın yanı-Göker Evleri (Şok Market Karşısı)-Üniversite


2 Nolu Hat Güzergâhları
Kalkış: Siner Mahallesi giriş -Zafertepe Dayanlar Halı Saha Karşısı - Sultan Market - İnciksuyu Karşısı - İmam Evleri - Trafo - Bölcek Fırını - Şok Market - Pazar yeri - Çevre Yolu - Üniversite.

3 Nolu Hat Güzergâhları
Kalkış: Mili Eğitim Müdürlüğü Yanı Halı Saha - Yeni Belediye Binası Yanı - Musalla Mezarlığı (BİM Market Yanı) - Kanal Boyu A101 Yanı - Şule Mete TETİK İmam Hatip Ortaokulu Karşısı (Sultan Market Önü) - Tarım İl Müdürlüğü önü - Özkardeşler Fırın Yanı - Göker Evleri Şok Market Karşısı - Üniversite.

4 Nolu Hat Güzergâhları (TOKİ)
Kalkış: 1453 Belediye Evleri - Turgut Özal İlköğretim Okulu Önü - A101 Market Önü - Kapalı Yüzme Spor Salonu Önü - Yeni TOKİ'ler - Sultan Market Önü - TOKİ Sağlık Ocağı - Üniversite.

5 Nolı Hat Güzarğahları
Kalkış: İl Özel İdare Önü - Çakıroğlu Market - Nene Hatun Ana Okulu - Çinikent Halı Saha Yanı - Sultan Market - Ali Güral Lisesi - Carrefoursa - İşkur Karşısı Otobüs Durağı - Üniversite.

6 Nolu Hat Güzergâhları
Kalkış: Maltepe Mh. Mehmet Çini İlköğretim Okulu Yanı - Atatürk Lisesi Yanı - Sultanbağı Neşe Fırını - Okmeydanı Hisar Kavşağı - Bahçelievler Yasa Market Önü - Emine Arıoğul İlköğretim 
Okulu Önü - Üniversite

7 Nolu Hat Güzergâhı
Kalkış: Akşemsettin İmam Hatip Lisesi - Yunusemre Mh. Akşemsettin Camii - Kanal Boyu Sultan Market - Çınar Unlu Mamulleri - Kadınlar Lokali - Fatih Ortaokulu - Perşembe Pazarı - Söğütlü Çeşme - Üniversite. 

8 Nolu Hat Güzergâhı 
Kalkış: Meydan Camii Karşısı - Eski Emniyet Müdürlüğü Karşısı - Tarım İl Müdürlüğü Önü - Özkardeşler Fırını Yanı - Göker Evleri (Şok Market Karşısı) - Üniversite.
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