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ÖZET

    Bildirinin Türkçe özeti 150 sözcüğü geçmeyecek şekilde, Times New Roman yazı formatında 10 punto ve italik olarak yazılacaktır. Bildiri metninin tamamında ana başlık ve alt başlıklardan sonra ve paragraf aralarında bir satır boşluk bırakılacaktır. Bu bölümün ana başlığı (ÖZET), 10 punto, koyu ve büyük harfler kullanılarak yazılacaktır. Bildirinin Türkçe başlığı 12 punto, koyu ve büyük harfler ile ortalanarak yazılacaktır.

 Anahtar Sözcükler: Bu bölümde çalışmaya ilişkin anahtar sözcükler yer alacaktır. Alfabetik sırayla, 10 punto yazı büyüklüğünde yazılan ve birbirlerinden virgülle ayrılan en fazla 5 sözcüğü içerecektir.

 BİLDİRİNİN İNGİLİZCE BAŞLIĞI

ABSTRACT

    Bu bölümün ana başlığı (ABSTRACT), 10 punto, koyu ve büyük harfler kullanılarak yazılacaktır. Bildirinin İngilizce başlığı ise 12 punto, koyu ve büyük harfler kullanılarak yazılacaktır.

Keywords: Bu bölümde çalışmaya ilişkin anahtar sözcüklerin İngilizce karşılıkları 10 punto yazı büyüklüğünde yer alacaktır

Giriş ve Ana Bölümler

Sayfa düzeni, A5 (14,8x21) boyutunda olacak ve sayfa düzeni üst 2,4 cm- alt 1,6 cm - sağ 2,1 cm - sol 2,1 cm boşluk bırakılarak hazırlanacaktır.

11 punto Times New Roman yazı fontu kullanılacaktır.

Paragraflar iki yana dayalı, ilk satır 1,25 cm içeriden, satır sonu tirelemesiz ve 1,5 satır aralığı verilerek hazırlanacaktır. Paragraf öncesinde 0nk, sonrasında 8nk boşluk bırakılacaktır.
Bölüm Başlıkları: 11 punto bold. Metinde, içerik ile uyumu sağlamak kaydıyla ana, ara ve alt başlıklar kullanılabilir. Bu başlıklar Baş harfi büyük yazılmalıdır. Sola yaslı olmalıdır.  

Kaynakçada, başlık 11 punto bold sola yaslı yazılmalıdır. İçerik 11 punto normal yazılmalıdır. Her yazar çalışmasına göre kaynakçayı düzenleyebilir. 

Metin içinde yer alan tabloların, şekillerin ve grafiklerin başlığı üste, (Tablo 1: xxxxx vb.), kaynağı alta (Kaynak: xxxx) gelecek şekilde 10 punto olarak yazılacaktır. Bu kurallara uygun şekilde sayfaya konulmalı ve taşmamalıdır. Tablo içi metinler Times New Roman ve 10 Punto olarak yazılmalıdır. 
Tablo 1: xxxxx 

	
	
	


Kaynak: xxxx
Kaynakça:
Metin İçinde Kaynak Gösterme:
Çalışma boyunca kullanılan yayınlara yapılan atıflar parantez içinde verilir. Bu kaynakların ayrıntılı künyesine kaynakçada yer verilir. Metin içinde verilen her kaynak, kaynakça bölümünde mutlaka yer almalıdır. Metin içinde yapılan atıflarda parantez içinde yazar ve tarih belirtilir Örnek: (Özgüven, 2014), sayfa belirtilecekse (Özgüven, 2014, s. 68). Yazar sayısına göre metin içindeki atıf şekilleri aşağıdaki gibi olmalıdır.
Yazar Sayısı 


           Metin içinde atıf

Tek yazarlı çalışma 

           (Bowersox, 2014)

İki yazarlı çalışma 

           (Christopher ve Ryals, 1999)

Üç ve daha fazla yazarlı çalışma           (Chopra vd., 2004)

Kurum 



            (MEB, 2022)
İnternet adresi



(www.dpu.edu.tr, 2025)
Kaynakça Kısmında Gösterim:

Girinti 1,25 ve asılı olarak tanımlanacak. Satır aralığı tek olacak, öncesinde 0nk, sonrasında 8nk boşluk bırakılacaktır.  
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* Önemli Notlar
Tüm bildiriler genel olarak aşağıdaki ana başlıkları içermelidir. Giriş bölümünde ele alınan sorun/konu net olarak tanımlanmalı ve önemi belirtilmelidir. Gerektiğinde Giriş ve Literatür Araştırması başlıkları Giriş başlığı altında birleştirilebilir.
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