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DİKKAT EDİLECEK HUSUSLAR

Açılması teklif edilen Lisansüstü programlar için ders planı hazırlanırken aşağıdaki açıklamalar göz önünde bulundurularak hazırlanması gerekmektedir. Ders planında yer alan her ders için ekte örneği verilen Ders Tanım ve Uygulama Bilgileri’nin Türkçe ve İngilizce olarak düzenlenmesi gerekir.

1- Tezli Yüksek Lisans Programı;
a) Toplam 21 krediden ve 120 AKTS kredisinden az olmamak koşuluyla Seminer dersi dâhil en az 8 ders ve Uzmanlık Alan Dersi ile Tez Çalışması derslerinden oluşur. Uzmanlık Alan Dersi, Seminer Dersi ve Tez Çalışması kredisiz olup, başarılı veya başarısız olarak YT ve YZ notu ile değerlendirilir. (Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği: MADDE 32)
b) Bilimsel araştırma teknikleri ile araştırma ve yayın etiği konularını içeren en az bir dersin lisansüstü eğitim sırasında verilmesi zorunludur. (YÖK lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği: Madde34)


2- Tezsiz Yüksek Lisans Programı;
a) Toplam 30 krediden ve 60 AKTS kredisinden az olmamak kaydıyla en az 10 ders ile dönem projesi dersinden oluşur. (Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Ve Öğretim Yönetmeliği: MADDE 37)
b) Bilimsel araştırma teknikleri ile araştırma ve yayın etiği konularını içeren en az bir dersin tezsiz yüksek lisans programlarında verilmesi şartı yoktur. (YÖK’ün 30.12.2016 tarihli 84248 sayılı yazısı)


3- Doktora Programı;
a) Tezli yüksek lisans derecesi ile kabul edilmiş öğrenciler için toplam 21 krediden ve bir eğitim-öğretim yılında 60 AKTS kredisinden az olmamak koşuluyla bilimsel araştırma teknikleri ile araştırma ve yayın etiği konularını içeren 1 ders olmak üzere en az 7 ders, doktora semineri dersi, yeterlik sınavı, tez önerisi ve uzmanlık alan dersi ile tez çalışması olmak üzere en az 240 AKTS kredisinden oluşur. Lisans derecesi ile kabul edilmiş öğrenciler için de en az 42 kredilik 14 ders, seminer ve doktora semineri dersi, yeterlik sınavı, tez önerisi ve uzmanlık alan dersi ile tez çalışması olmak üzere toplam en az 300 AKTS kredisinden oluşur. (Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği: MADDE 41)
b) Bilimsel araştırma teknikleri ile araştırma ve yayın etiği konularını içeren en az bir dersin lisansüstü eğitim sırasında verilmesi zorunludur. (YÖK Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği: Madde34)








4- Dersler Hakkında Genel Bilgi: Lisansüstü programlardaki dersler zorunlu ve seçmeli olmak üzere iki gruba ayrılır. EABDK/EASDK, yarıyıl itibarıyla toplam AKTS kredi miktarının yarısını geçmemek kaydıyla müfredat programındaki zorunlu dersleri belirler. Bunun dışında seçmeli ve uygulamalı derslerle seminerlere ağırlık verilir. Zorunlu dersler, müfredatta tanımlanmış ve alınması gereken derslerdir. Seçmeli derslerise; sayısı, türü ve ders grupları müfredatta tanımlanan ve seçimi öğrenciler tarafından yapılan derslerdir. Lisansüstü programlarda okutulacak derslerin adı, kodu, içeriği, AKTS kredisi, kredi değeri ve niteliği ilgili EABDK/EASDK’nin önerisi üzerine enstitü kurulunun teklifi ve Senato onayı ile belirlenir. Bir yarıyılda açılacak dersler, bu derslerin hangi öğretim üyeleri tarafından verileceği, ders programları ve bu hususlarda yapılacak olan değişiklikler EABDB/EASDB’nin önerisi üzerine enstitü yönetim kurulunun onayı ile yapılır. Bir dersin kredi değeri, o dersin haftalık teorik ders saatlerinin tamamı ile laboratuvar, uygulama, atölye, stüdyo, staj ve benzeri çalışmaların haftalık saatlerinin yarısının toplamından oluşur. AKTS kredi değeri ise, Türkiye Yükseköğretim Yeterlilikler Çerçevesi dâhilinde öğrenci iş yüküne göre ilgili EABDB/EASDB’nin önerisi, enstitü kurulunun teklifi ve Senatonun onayı ile belirlenir. Seminer, uzmanlık alan dersi, dönem projesi, tez çalışması ve benzeri kredisiz derslerin haftalık teorik ve uygulamalı saatleri ilgili EABDB/EASDB’nin önerisi, enstitü kurulunun teklifi ve Senatonun onayı ile belirlenir. (Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Lisansüstü Eğitim ve Öğretim Yönetmeliği: MADDE 21)
