GELİRLİ ÖDENEK KAYDI İŞLEMİ İŞ AKIŞ SÜRECİ
GELİRLİ ÖDENEK KAYDI SAYIŞTAYA, BÜTÇE VE MALİ KONTROL GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBAT GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBE KESİN HESAP RAPORLAMA BİRİMİNE VE GELİRLİ ÖDENEK KAYDI YAPILAN BİRİMLERE GÖNDERİLİR.
REKTÖRLÜK MAKAMI'NDAN ONAY ALINIR. E-BÜTÇE SİSTEMİNE GİRİŞ (B) İŞARETLİ GELİR CETVELİNE ÖZGELİR KAYDI; (A) İŞARETLİ GİDER CETVELİNE ÖDENEK KAYDI İŞLEMLERİ YAPILARAK ONAYLANIR.
5018 SAYILI KANUNUN 40. MADDESİ GEREĞİNCE ŞARTLI BAĞIŞ VE YARDIM KARŞILIĞI OLARAK KAYDEDİLEN GELİRLERİN VE ÖĞRETİM ÜYESİ YETİŞTİRME PROJESİ TERTİBİNDE YER ALAN,  LİSANSÜSTÜ EĞİTİM VEREN YÜKSEKÖĞRETİM KURUMLARINA MAL VE HİZMET ALIMLARINDA KULLANILMAK ÜZERE GÖREVLENDİRİLEN ÖĞRENCİLERİN SAYILARI VE ÖĞRENİM ALANLARI DİKKATE ALINARAK TAHAKKUK ETTİRİLMEK SURETİYLE GELİRLİ ÖDENEK KAYDI YAPILIR.


























GELİR FAZLASI ÖDENEK KAYDI İŞLEMİ İŞ AKIŞ SÜRECİ
GELİR FAZLASI ÖDENEK KAYDI SAYIŞTAYA, BÜTÇE VE MALİ KONTROL GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBAT GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBE KESİN HESAP RAPORLAMA BİRİMİNE VE GELİR FAZLASI ÖDENEK KAYDI YAPILAN BİRİMLERE GÖNDERİLİR.
ÜST YÖNETİCİ’DEN ONAY ALINIR. E-BÜTÇE SİSTEMİNE, (B) İŞARETLİ GELİR CETVELİNE ÖZGELİR KAYDI; (A) İŞARETLİ GİDER CETVELİNE GELİR FAZLASI ÖDENEK KAYDI GİRİŞ İŞLEMLERİ YAPILARAK ONAYLANIR
ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER İLE DÜZENLEYİCİ VE DENETLEYİCİ KURUMLARIN (B) İŞARETLİ GELİR CETVELLERİNDE BELİRTİLEN TAHMİNİ TUTARLARI ÜZERİNDE GERÇEKLEŞEN GELİR KARŞILIĞI OLARAK MEVCUT VEYA YENİ AÇILACAK TERTİPLERE ÖDENEK KAYDI YAPILIR.














	









LİKİT KARŞILIĞI ÖDENEK KAYDI İŞLEMİ İŞ AKIŞ SÜRECİ
LİKİT KARŞILIĞI ÖDENEK KAYDI SAYIŞTAYA, BÜTÇE VE MALİ KONTROL GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBAT GENEL MÜDÜRLÜĞÜNE, MUHASEBE KESİN HESAP RAPORLAMA BİRİMİNE VE LİKİT KARŞILIĞI ÖDENEK KAYDI YAPILAN BİRİMLERE GÖNDERİLİR.
ÜST YÖNETİCİ’DEN ONAY ALINIR. E-BÜTÇE SİSTEMİNE, (F) İŞARETLİ GELİR CETVELİNE ÖZGELİR KAYDI; (A) İŞARETLİ GİDER CETVELİNE LİKİT KARŞILIĞI ÖDENEK KAYDI GİRİŞ İŞLEMLERİ YAPILARAK ONAYLANIR.

ÖZEL BÜTÇELİ İDARELER İLE DÜZENLEYİCİ VE DENETLEYİCİ KURUMLARIN (F) İŞARETLİ FİNANSMAN CETVELLERİNDE BELİRTİLEN, ÖDENEKLEŞTİRİLMEYEN FİNANSMAN KARŞILIKLARI İLE GERÇEKLEŞEN FİNANSMAN FAZLALIĞI KARŞILIĞI OLARAK MEVCUT VE YENİ AÇILACAK TERTİPLERE LİKİT KARŞILIĞI ÖDENEK KAYDI YAPILIR.
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