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Başlangıç
İhale uhdesinde kalan firma ile idare arasında sözleşme imzalanır.


Sözleşmenin imzalanmasını müteakip, gerçekleştirme görevlisi ve Daire Başkanlığı makamının onayı ile ‘Yapı Denetim Komisyonu' oluşturulur.


Oluşturulan Yapı Denetim Komisyonu’na görevleri tebliğ edilir.

Yapı Denetim Komisyonu tarafından sözleşmede belirtilen süre
içerisinde yüklenici firmaya yer teslimi yapılır. Yer teslim tutanağı
imzalanır.





Evet
All Risk sigortası, teknik personel taahhütnameleri ve iş
programı eksiksiz olarak sunulmuş mu?
Hayır
A

Yüklenici firmaya yazılı bildirim yapılarak sözleşme ve mevzuatta belirtilen esaslar dahilinde, belirtilen süre içerisinde şantiye alanı ve yapılacak işler için All Risk sigortasının yapılması, sözleşmede belirtilen teknik personellere ait noter onaylı taahhütnamelerin, iş Programının hata ve eksikliklerinin giderilerek tekrar sunulması talep edilir.
Yüklenici firmadan, sözleşme ve mevzuatta belirtilen esaslar dahilinde, belirtilen süre içerisinde şantiye alanı ve yapılacak işler için All Risk sigortasının yapılması, sözleşmede belirtilen teknik
personellere ait noter onaylı taahhütnamelerin ve ödenek dilimleri  ve imalatların yapım planlamasına göre iş programının idareye dilekçe ile sunulması istenir.
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A
Yapı Denetim Komisyonu söz konusu işi sözleşme ve eklerine,
şartnamelere, fen ve sanat kurallarına uygun olarak iş ve iş programı gereğince iyi bir biçimde yapılıp süresinde bitirilmesini sağlamakla görevli ve sonuçlarından sorumludur. İşi idarece onaylanmış proje ve detaylara göre yaptırmakla yükümlüdür.


Yapı Denetim Komisyonu; iş kapsamında bulunan imalatların dokümana uygun olup olmadığının kontrolü için imalatlarda malzeme uygunluk  onayı istemek, gerekli laboratuvar testlerini yaptırmak, söz konusu imalatın yapımı öncesi gerekli gördüğü imalatlara ait örnek numune yaptırmak suretiyle kontrollük görevini iş süresince sürdürür. Her hak edişe malzeme onay belgesi ve beton numune sonuçları dahil edilir.


Şantiyedeki faaliyetler şantiye defterine her gün, o güne ait hava durumundan başlamak suretiyle, işin ilerleyişi, gelişmesi sözleşmesi gereğince müteahhidin iş başından bulundurması şart koşulan teknik elemanların o gün iş başında bulunup bulunmadığı, miktarı şantiye defterine yazılır. Her hak edişe şantiye defteri dahil      edilir.


Müteahhidin dilekçe ile talebi üzerine sözleşme hükümlerine uygun olarak aylık yapılan imalatlara ilişkin ara hak edişler düzenlenir ve muhasebeye gönderilir.


Şantiyeye ait fiziki gerçekleşmeleri gösteren fotoğraflar çekilir
fotoğraflar hard diskte depolanarak muhafaza altına alınır.
Hak edişlere dahil edilir.





Bitiş
Şantiye alanında mevzuat çerçevesinde iş sağlığı ve güvenliği ile ilgili
tedbirler  yüklenici firma tarafından alınır.
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