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İŞLETMEDE MESLEKİ EĞİTİM ESASLARI 
VE TARAFLARIN YÜKÜMLÜLÜKLERİNE İLİŞKİN

İŞLETMEDE MESLEKİ EĞİTİM SÖZLEŞMESİ

A. Öğrencinin Yükümlülükleri

1. Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi Biyoloji, Fizik, Matematik ve Kimya lisans programlarında öğrenim gören bütün son sınıf öğrencileri 7. veya 8. yarıyılda bir dönem olmak üzere mezuniyetten önce toplam 14 hafta İşletmede Mesleki Eğitim yapmak zorundadır. 
2. Öğrenciler Kütahya Dumlupınar Üniversitesi Fen Edebiyat Fakültesi İşletmede Mesleki Eğitim Yönergesi ve İşletmede Mesleki Eğitim Protokolü esaslarına göre belirlenen işletmede gerekli uygulama çalışmalarını yapar.

 Uygulama dönemi süresince iş ve çalışma mevzuatı ve işletmenin belirlediği tüm kural ve esaslara uyar.

3.  İşletmede Mesleki Eğitim süresince yaptığı tüm etkinlikleri ve öğrenimle pekiştirilen bilgi ve becerileri özetleyen bir uygulamalı eğitim dosyası hazırlar.

4.  İşletmede Mesleki Eğitim çalışmaları sırasında ve bu uygulamanın sona ermesinden sonra 5 (beş) yıl süreyle yapılan İşletmede Mesleki Eğitim çalışmalarıyla ilgili tüm ticari sırları ve gizli belgeleri koruyacaklarını kabul ve beyan ederler. Söz konusu koruma kapsamında, İşletmede Mesleki Eğitim sırasında çalışma, araştırma-geliştirme ve endüstriyel uygulamalar sürecinde herhangi bir aşamada yer almış olan öğrenciler;

a) Bu çalışmalar kapsamında hiçbir bilgiyi ifşa etmeyeceğini,

b) İşletmede Mesleki Eğitim ile ilgili olarak, kendisi tarafından düşünülmüş olsun olmasın, kurum veya işletme için ticari sır niteliği taşıyan hiçbir bilgiyi üçüncü şahıslara beyan edemeyeceğini,

c) İşletmede Mesleki Eğitimi sırasında kendisi tarafından kullanılan, üretilen, kontrol edilen tüm not, kayıt (bant, disk, disket vb.) ve belgeleri kuruma teslim etmeyi,

d) İşletmede Mesleki Eğitimi sonrasında veya bitiminden önce İşletmede Mesleki Eğitiminden ayrılmaları durumda da geçerli olmak üzere, kurum veya işletme ile rekabet içinde olan kuruluşlarla aynı konularda araştırma-geliştirme ve her türlü haksız rekabet ortamı yaratacak çalışmalarda bulunmamayı, kabul ve beyan ederler.

B. İşletmede Mesleki Eğitim Eğitici Personeli
1. Yükümlülükleri

a) İşletmedeki sorumluluğu altında İşletmede Mesleki Eğitim Öğrencisinin bilgi ve becerilerinin uygulama ile gelişmesi ve pekişmesi için gerekli uygun ortamı ve şartları hazırlar.

b)  İş disiplinine uygun çalışmasına yardımcı olur.

c)  Etkinliklerini izler.

d)  Haftalık ve dönem sonu olmak üzere öğrencinin performansının denetlendiği ve değerlendirildiği formları hazırlayarak imzalar ve kapalı zarfla Bölüm İşletmede Mesleki Eğitim Komisyonuna gönderir.

2. Görevleri

a) Öğrencilerin fakültede almış olduğu teorik ve uygulama esaslı bilgi ve becerilerin iş ortamındaki uygulama çalışmaları ile pekişmesini sağlamak,

b) Öğrenciye haftalık çalışma planı ve sorumluluğu yüklemek,

c) Öğrencinin işletmedeki sorumluluğunu üstlenmek,

d) Öğrencilere meslek yeterliliğini ve disiplinini kazandırmak,

e) Öğrencinin haftalık hazırladığı raporu ve uygulamalı eğitim dosyasını ve yaptığı faaliyetleri değerlendirmek,

f) Öğrencinin eğitim gördüğü programa uymayan ve sağlık açısından problem doğuracak işlerde görevlendirilmesini engellemek.
C. İşletmede Mesleki Eğitim Dersini Yürüten Öğretim Üyesi
1.  Görevleri

a) İşletmede Mesleki Eğitiminin bölüm ve işletme ile koordineli bir şekilde yürütülmesini sağlamak, 

b) İşletmede Mesleki Eğitim Öğrencilerinin işletmedeki çalışmalarının, öğrenci yararına ve İşletmede Mesleki Eğitim eğitimi yönergesine uygun olup olmadığını denetlemek, varsa aksaklıkları gidermek, 

c) İl içindeki işletmeyi, İşletmede Mesleki Eğitimi süresince her hafta haftada en az bir (1) defa olmak üzere denetleme görevini yerine getirmek. İl dışındaki bir işletmeyi ise İşletmede Mesleki Eğitimi süresince, ulaşım ve hava şartları ile bütçe imkânları dikkate alınarak, dönemde en az bir (1) defa olmak üzere denetleme görevini yerine getirmek. Bu denetlemeler, işletmelere gidilerek yapılabildiği gibi zorunlu hallerde işitsel ve görsel haberleşme araçları ile de yapılabilir. 

d) Öğrencinin hazırlayacağı haftalık raporları ve İşletmede Mesleki Eğitim dönem sonu raporunu dikkate alarak, başarı notunu belirlemek. 

2. Sorumlulukları 
a) İşletmede Mesleki Eğitim Dersini Yürüten Öğretim Üyesi, İşletmede Mesleki Eğitim Öğrencilerini izleyerek işletmede geçirilen sürenin amaca uygun şekilde değerlendirilmesini sağlar. 
b) İşletmede Mesleki Eğitim konusunda, İşletmede Mesleki Eğitim Eğitici Personeli ile iş birliği yapar ve sorunların çözümüne yardımcı olur.
İŞBU SÖZLEŞME KÜTAHYA DUMLUPINAR ÜNİVERSİTESİ FEN EDEBİYAT FAKÜLTESİ İŞLETMEDE MESLEKİ EĞİTİM YÖNERGESİ HÜKÜMLERİNE GÖRE VE İŞLETMEDE MESLEKİ EĞİTİM PROTOKOLÜ EKİ OLARAK DÜZENLENMİŞ VE TARAFLARCA OKUNARAK KABUL VE İMZA EDİLMİŞTİR.    
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